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Wien, 3. Juli 2025 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Dr. Dagmar Belakowitsch, Kolleginnen und Kollegen 

haben am 6. Mai 2025 unter der Nr. 1678/J an mich eine schriftliche parlamentarische 

Anfrage betreffend „Schlüsselarbeitskräfte im Ressort während der Corona-Jahre“ 

gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 14: 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2020 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.03.2020 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 16.03.2020 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 
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• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.07.2020 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.10.2020 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2021 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.04.2021 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.07.2021 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.10.2021 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2022 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.04.2022 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.07.2022 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.10.2022 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

• Wie viele Mitarbeiter Ihres Ressorts zählten mit Stichtag 01.01.2023 zum 

sogenannten „Schlüsselpersonal"? (aufgeschlüsselt nach Sektionen und Abteilungen 

der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

In der Zentralstelle des Bundesministeriums für Land- und Forstwirtschaft, Klima- und 

Umweltschutz, Regionen und Wasserwirtschaft (BMLUK) war zu allen angeführten 

Stichtagen aus allen Zuständigkeitsbereichen informiertes Schlüsselpersonal sowohl vor Ort 
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als auch im Home-Office tätig, um einen reibungslosen Dienstbetrieb zu gewährleisten. Eine 

Detailaufschlüsselung ist aufgrund des hohen Verwaltungsaufwands nicht möglich. 

Zu den Fragen 15 bis 32: 

• Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

16.03.2020 bis 30.06.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

 a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

 b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

 c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

 d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Frage Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2020 bis 31.12.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

 a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

 b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

 c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

 d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2021 bis 30.06.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

 a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

 b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 
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 c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

 d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2021 bis 31.12.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

 a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

 b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

 c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

 d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2022 bis 30.06.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

 a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

 b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

 c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

 d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche ressortinternen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2022 bis 31.12.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

 a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

 b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 
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 c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

 d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

16.03.2020 bis 30.06.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

 a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

 b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

 c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

 d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2020 bis 31.12.2020 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

 a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

 b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

 c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

 d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2021 bis 30.06.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

 a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

 b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 
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 c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

 d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.07.2021 bis 31.12.2021 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

 a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

 b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

 c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

 d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit vom 

01.01.2022 bis 30.06.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben 

 a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

 b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

 c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

 d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche interministeriellen Gremien und Arbeitsgruppen haben in der Zeit von 

01.07.2022 bis 31.12.2022 getagt bzw. Sitzungen abgehalten, an denen 

Schlüsselkräfte teilgenommen haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Gremien 

und Arbeitsgruppen getagt haben) 

 a. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen physisch teilgenommen? 

 b. Wie viele Schlüsselkräfte waren Teil der jeweiligen Gremien und Arbeitsgruppen 

und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

6 von 9 1372/AB XXVIII. GP - Anfragebeantwortung

www.parlament.gv.at



 

 

7 von 9 

 c. Wie viele weitere Mitarbeiter waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den physisch teilgenommen? 

 d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben waren Teil der jeweiligen Gremien und 

Arbeitsgruppen und haben an den Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

16.03.2020 bis 30.06.2020 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

 a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

 b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

 c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

 d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.07.2020 bis 31.12.2020 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

 e. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

 f. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

 g. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen?  

 h. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen?  

• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.01.2021 bis 30.06.2021 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

 a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

 b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 
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 c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

 d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.07.2021 bis 31.12.2021 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

 a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

 b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

 c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

 d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.01.2022 bis 30.06.2022 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

 a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

 b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

 c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

 d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 

• Welche themenspezifischen Arbeitstagungen und Sitzungen haben in der Zeit vom 

01.07.2022 bis 31.12.2022 stattgefunden, an denen Schlüsselkräfte teilgenommen 

haben? (Bitte um Auflistung, wann welche Arbeitstagungen und Sitzungen 

stattgefunden haben) 

 a. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

 b. Wie viele Schlüsselkräfte haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen? 
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 c. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen physisch teilgenommen? 

 d. Wie viele weitere Mitarbeiter haben an den jeweiligen themenspezifischen 

Arbeitstagungen und Sitzungen online teilgenommen?  

Vertreterinnen und Vertreter des BMLUK haben im abgefragten Zeitraum an folgenden 

Gremien, Arbeitsgruppen und sonstigen Sitzungen im Zusammenhang mit der  

COVID-19-Pandemie teilgenommen: 

− Koordinationsausschuss und Planungsgruppe des Staatlichen Krisen- und 

Katastrophenschutzmanagements (SKKM) 

− Interner Krisenstab des damaligen Bundesministeriums für Landwirtschaft, 

Regionen und Tourismus (BMLRT) 

− Einsatzstab BMLRT COVID 19 – Lebensmittelversorgung 

− Projekt Lessons learned Coronakrise: Zwischenbilanz der 

Siedlungswasserwirtschaft; Stimmungsbild zur Krisenbewältigung in der 

Siedlungswasserwirtschaft 

− Besprechungen zum Bund-Länder-Projekt Coron-A – Nachweis und Überwachung 

von SARS-CoV-2 Infektionen in Österreichs Bevölkerung mittels Abwasseranalysen  

− Regelmäßige sowie anlassbezogene Telekonferenzen mit dem damaligen 

Bundesministerium für Soziales, Gesundheit, Pflege und Konsumentenschutz 

Es wird um Verständnis ersucht, dass aufgrund des dafür erforderlichen hohen 

Verwaltungsaufwandes im Konnex mit der gebotenen Sparsamkeit, Zweckmäßigkeit und 

Wirtschaftlichkeit jedes Verwaltungshandelns eine Aufschlüsselung der einzelnen 

Sitzungstage sowie der jeweiligen Teilnehmerinnen und Teilnehmer – Abstimmungen 

erfolgten in der Anfangszeit der Pandemie teilweise täglich – nicht erfolgen kann. 

 

Mag. Norbert Totschnig, MSc 
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